
Zápisnica 
zo zasadnutia Komisie Mestského zastupiteľstva v Nitre pre mládež, školstvo 

a vzdelávanie zo dňa 3.júna 2026  

 

 

Miesto zasadnutia: Mestský úrad, Štefánikova trieda 60, Nitra 

 

Prítomní: podľa prezenčnej listiny 

Ospravedlnení: 5 

Neospravedlnení: 0 

Prizvaní / hostia: PaedDr. Drahoslava Bóňová, Ing. Miloš Dovičovič, Ing. Juraj Kovalinka,  

                           Ing. Andrej Sitkey, p. Darina Ďurčová   

        

 

Program:  
1. Otvorenie 

2. Požiadavka poslancov MsZ v Nitre na predloženie stanoviska k návrhu na odobratie Ceny  

    primátora mesta Nitry hudobnej skupine Marhule 

3. Dofinancovanie základných a materských škôl v roku 2026 (požiadavky škôl) 

4. Informácia o plnení uznesenia zo stretnutia pracovnej skupiny na riešenie dochádzky  

    žiakov základných škôl pochádzajúcich z marginalizovaných rómskych komunít 

5. Informácia o stave rekonštrukcie školskej kuchyne Základnej školy, Nábrežie mládeže 5,  

    Nitra  

6. Návrh dodatku č. 12 k Všeobecne záväznému nariadeniu Mesta Nitry č. 8/2019 o výške  

    príspevku na čiastočnú úhradu výdavkov a nákladov v školách, v školských výchovno- 

    vzdelávacích zariadeniach a na čiastočnú úhradu nákladov a podmienky úhrady v školských  

    účelových zariadeniach v zriaďovateľskej pôsobnosti Mesta Nitry 

7. Rôzne 

8. Diskusia  

9. Záver  

  

Zasadnutie komisie viedla: RNDr. Marta Rácová  – predsedníčka komisie. 

 

Priebeh zasadnutia: 
 

K bodu 1/ 

Otvorenie 
Predsedníčka komisie RNDr. Marta Rácová otvorila zasadnutie Komisie Mestského 

zastupiteľstva v Nitre pre mládež, školstvo a vzdelávanie (ďalej len „komisie“), privítala 

prítomných a oboznámila ich s programom komisie. K dvom bodom programu boli prizvaní 

hostia, navrhla po prerokovaní bodu č.2 zaradiť bod č. 5. K predloženému návrhu nemal nikto 

z členov komisie námietky. 

 

 

K bodu 2/ 

Požiadavka poslancov MsZ v Nitre na predloženie stanoviska k návrhu na odobratie 

Ceny primátora mesta Nitry hudobnej skupine Marhule 

RNDr. Rácová – predložila komisii požiadavku pána poslanca mestského zastupiteľstva Ing. 

Dovičoviča o stanovisko k návrhu na odobratie Ceny primátora mesta Nitry hudobnej skupine 



Marhule (Príloha č.1). Názvy skladieb tejto hudobnej skupiny obsahujú vulgarizmy, nie je to 

vhodné na ocenenie. 

Ing. Dovičovič – uviedol, že je to Cena primátora mesta Nitry, ale nie je to jeho vlastníctvo. 

Obrátil sa preto o stanovisko na komisiu školstva, komisiu kultúry, predsedníčku rady 

seniorov a pokiaľ pán primátor nebude na výzvu na odobratie tejto ceny reflektovať, bude to 

prezentovať vo verejnom priestore. Nemôže to byť verejne zo strany primátora mesta 

neakceptované. 

Ing. Hatala – zaujímal sa, čo má s touto požiadavkou komisia školstva? Skupina 

nevystupovala v školách. 

Ing. Dovičovič – podotkol, že prvý sa mal proti tomu postaviť viceprimátor Mgr. Špoták. 

Mnoho ľudí ani nevie, že takáto skupina existuje, ale zviditeľnil ich pán primátor. 

RNDr. Rácová – zdôraznila, že naša komisia je odborný orgán, ktorý radí mestu v otázkach 

vzdelávania a výchovy detí a mládeže. V ocenení sa píše o dopade na život mladej generácie 

a ten je negatívny. Texty skladieb sú neslušné, amorálne, ohrozujú výchovu a morálku 

mladých. 

Ing. Hatala – zopakoval, že nepozná tvorbu tejto skupiny a čo má s tým komisia školstva? 

Mgr. Ajdariová – vysvetlila, že my sme komisia školstva a vyjadrujeme sa k vzdelávaniu. 

Mgr. Hlavatý, PhD. – informoval sa, z akého dôvodu im bola udelená Cena primátora mesta 

Nitry, či mala táto hudobná skupina nejaké výročie? 

RNDr. Rácová – odpovedala, že nemali žiadne výročie, bola to len vôľa pána primátora. My 

ako odborníci to pokladáme za zlý príklad pre mládež. A Cena primátora mesta Nitry nie je 

cena pána Hattasa, je to cena štatutára mesta a je hanbou takouto cenou oceniť takúto 

vulgárnu hudobnú tvorbu. 

Ing. Dovičovič – vymenoval ocenených touto cenou v minulých rokoch a dostali ju napríklad 

detský folklórny súbor Borinka, tiež mnohé významné osobnosti mesta z rôznych oblastí 

spoločenského a kultúrneho života. Prečítal záverečné slová odôvodnenia pridelenia tejto 

ceny hudobnej skupine charakterizujúc jej tvorbu  „ s výrazným dopadom na život mladej 

generácie“ – s čím nemôžeme súhlasiť. 

 

Následne komisia prijala uznesenie: 

 

Komisia Mestského zastupiteľstva v Nitre pre mládež, školstvo a vzdelávanie                         

p r e r o k o v a l a   požiadavku pána poslanca Ing. Dovičoviča o stanovisko komisie k 

udeleniu Ceny primátora mesta Nitry hudobnej skupine Marhule, vyjadruje znepokojenie nad 

tým že táto hudobná skupina bola ocenená cenou primátora napriek vulgárnemu obsahu 

svojich piesní  a uznesením č.30//2026 – KMŠaV  v y z ý v a  primátora mesta  o d o b r a 

ť  Cenu primátora mesta Nitry hudobnej skupine Marhule, pretože udelenie tejto ceny 

uvedenej hudobnej skupine má negatívny dopad na život mladej generácie. 

Hlasovanie:  za: 8,   proti: 0,   zdržal sa: 0. 

 

 

K bodu 5/   

Informácia o stave rekonštrukcie školskej kuchyne Základnej školy, Nábrežie mládeže 

5, Nitra  

RNDr. Rácová – uviedla, že má informácie, že rekonštrukcia jedálne Základnej školy, 

Nábrežie mládeže 5, Nitra je pozastavená a hrozí, že nebude k 1.9. v prevádzke. Prizvala na 

dnešné zasadnutie stavebný dozor tejto investičnej akcie – Ing. Kovalinku z odboru 

investičnej výstavby a rozvoja, prišiel aj pán poslanec Ing. Sitkey z rady školy pri tejto 

základnej škole. 



Ing. Kovalinka – informoval, že od začiatku akcie sú problémy so zlou projektovou 

dokumentáciou. Teraz sa práce zastavili, problémy sú pri oceľových konštrukciách - 

zhotoviteľ navrhuje iné postupy pri oceľových konštrukciách a naráža na nesúhlas 

projektantky. Čoho sa chytia, to nefunguje. Sú problémy s komunikáciou zo strany 

projektantky, ktorá neskoro reflektuje na ich otázky. Vyzdvihol súčinnosť viceprimátora 

Mezeia, projektantka výlučne s ním komunikuje. Tak teraz je zdržanie. 

RNDr. Rácová – informovala sa, aký je ďalší postup, kedy by sa ukončila stavba, koľko by 

stálo navýšenie nákladov a kedy by sa začalo variť? 

Ing. Kovalinka – uviedol, že už sa nepredpokladá nejaké zdržanie. Práce budú asi ešte aj 

v októbri – pani riaditeľka má ohľadom stravy predĺženú zmluvu s UKF do novembra. Čo sa 

týka navýšenia nákladov stavby, tam môže ísť aj o sumu 200 tisíc €. Možno to pôjde 

z rozpočtu mesta alebo to bude riešiť odbor projektový Mgr. Ballay. Napríklad pani 

projektantka nepočítala v projekte so znovu zaradením pôvodného vybavenia kuchyne, ktoré 

mesto chcelo ponechať – to si malo podľa nej samo zaobstarať nanovo podľa jej projektu. 

Ing. Hatala – upozornil, že by to malo platiť mesto alebo zhotoviteľ, ale stavba je poistená, 

tak by sa to mohlo z tej poistky platiť. 

RNDr. Rácová – poďakovala sa informácie. 

 

Komisia k tomuto bodu neprijala uznesenie, zobrala informácie na vedomie. 

 

 

K bodu 3/ 

Dofinancovanie základných a materských škôl v roku 2026 (požiadavky škôl) 

RNDr. Rácová – uviedla, že sa jej nepáči situácia s neustálym dofinancovaní materských škôl. 

Riešilo sa to aj na poslednom mestskom zastupiteľstve. Ako je možné, že sa materské školy 

stále domáhajú dofinancovať svoje náklady? Myslela si, že to bolo na zastupiteľstve vyriešené 

a znovu je to tu. Má pocit, akoby jej potom bolo úmyselne poukazované, že sa materské školy 

stali právnymi subjektmi, spájali sa a teraz ich treba stále dofinancovať. Na druhej strane 

chápe, že sa zvyšovali platy a energie.  

PaedDr. Bóňová – informovala, že odboru školstva prišli požiadavky zo spojených 

materských škôl na dofinancovanie originálnych kompetencií na školské jedálne (Príloha 

č.2). Mali pracovné stretnutie s riaditeľkami, ekonómkami, mzdárkami spojených materských 

škôl, ktoré žiadali dofinancovanie, aj za prítomnosti vedúcej odboru ekonomiky a rozpočtu 

Ing. Belicovej. Všetko sa prepočítalo a zistilo sa, že materské školy majú dosť financií. 

p. Gajdošová – upozornila, že Spojená materská škola Benkova má už v apríli minutý 

polročný rozpočet. Vysvetľovala princíp výpočtu a nedostatok. 

p. Ďurčová, referentka pre ekonomiku škôl – podotkla, že Ing. Belicová to vidí z iného 

pohľadu. Každej riaditeľke spojenej materskej školy bolo odporúčané požiadať 

o dofinancovanie ministerstvo školstva v dohodovacom konaní. 

RNDr. Rácová – opýtala sa, ako sa to financovalo, keď boli materské školy pod mestom? Je 

potrebné to nastaviť pre osem subjektov. 

p. Ďurčová – uviedla, že to všetko doteraz financovalo mesto a prechod na právnu 

subjektivitu materských škôl bude podľa novej legislatívy povinný. V každom prípade by 

k tomu muselo prísť. 

PaedDr. Bóňová – doplnila vyjadrenie Ing. Belicovej, že v auguste sa to ešte prepočíta. 

p. Ďurčová – informovala, že je pripravený presun v rámci rozpočtu odboru školstva a dvom 

materským školám sa dofinancujú jedálne. Uviedla aj ďalšie presuny financií v rámci kapitoly 

školstva. 

RNDr. Rácová – uviedla, že ona ako štatutár strednej školy dostala od VÚC jeden balík 

peňazí, s tým si musela vystačiť a s tým hospodárila. Teraz sa presúvajú peniaze a riaditeľky 



stále nevedia, či budú mať dosť. Každý mesiac riešime materské školy. Zaradila tento proces 

spájania materských škôl minulý rok na mestské zastupiteľstvo a teraz sa jej vyčíta ich 

neustále dofinancovanie. Žiada na mestské zastupiteľstvo predložiť jasné riešenie. 

PaedDr. Bóňová – podotkla, že takto to bolo nastavené aj minulý rok. Teraz to chceme 

nastaviť tak, aby sa nemuselo dofinancovávať. Všetko sa prepočítalo s vedúcou 

ekonomického odboru. 

RNDr. Rácová – zdôraznila, že úlohou poslancov je dávať návrhy. Chce vidieť výsledok, že 

materské školy sú vybavené. Požaduje, aby bol nový školský rok zabezpečený. 

p. Gajdošová – pripomenula, že v jedálňach majú malé platy, nevypočítalo sa im na odmeny. 

PaedDr. Bóňová – zopakovala, že s každou spojenou materskou školu mali sedenie s odborom 

ekonomiky. 

RNDR. Rácová – uviedla, že je potrebné to vyriešiť. 

 

Komisia vzala predložené informácie odboru školstva, mládeže a športu a odboru ekonomiky 

a rozpočtu na riešenie situácie  spojených materských škôl a ich dofinancovania na vedomie 

s tým, že podľa odporúčania by mali riešiť dofinancovanie energií z MŠVVaM SR formou 

dohodovacieho konania. 

 

 

K bodu 4/ 

Informácia o plnení uznesenia zo stretnutia pracovnej skupiny na riešenie dochádzky 

žiakov základných škôl pochádzajúcich z marginalizovaných rómskych komunít 

RNDr. Rácová – uviedla, že považovala za potrebné zaradiť tento bod na rokovanie komisie 

s tým, že pani Blahová na požiadanie poslankýň mestského zastupiteľstva RNDr. Rácovej 

a Mgr. Ajdariovej nedoplnila zápis zo stretnutia pracovnej skupiny na riešenie dochádzky 

žiakov z MRK. Informovala sa v základných školách, aký dopad malo toto stretnutie na 

dochádzku žiakov – a ich odpoveď bola, že žiadny a navyše stúpa agresivita žiakov. Boli 

prijaté opatrenia pri využívaní domčeka v areáli ZŠ Krčméryho, prešetruje sa teraz podnet 

poslancov. Táto forma však nemá žiadny dosah na dochádzku žiakov. Má očakávania od 

stretnutia 11.6.2026 a dúfa, že to bude mať dosah na dochádzku žiakov týchto škôl. 

PaedDr. Bóňová – potvrdila termín ďalšieho stretnutia tejto pracovnej skupiny a na 11.6.2026 

už boli rozposlané pozvánky. Každá skupina by mala informovať, čo sa jej podarilo zatiaľ 

urobiť v tejto veci. 

 

Komisia k tomuto bodu neprijala uznesenie, zobrala informácie na vedomie. 

 

 

K bodu 6/ 

Návrh Dodatku č.12 k Všeobecne záväznému nariadeniu Mesta Nitry č. 8/2019 o výške 

príspevku na čiastočnú úhradu výdavkov a nákladov v školách, v školských výchovno-

vzdelávacích zariadeniach a na čiastočnú úhradu nákladov a podmienky úhrady 

v školských účelových zariadeniach v zriaďovateľskej pôsobnosti Mesta Nitry 

PaedDr. Bóňová – predložila návrh dodatku, ktorým sa navyšuje poplatok na činnosť v 

centrách voľného času, nakoľko sa zvýšili náklady na prevádzku a nákup materiálov pre 

záujmové útvary (Príloha č.3). Návrh je zdôvodnený v materiáli. Je to použiteľné na všetky 

tri centrá voľného času. 

Mgr. Hlavatý, PhD. – vysvetlil položku aktivity rekreačných činností.  

 

 

 



Komisia prijala uznesenie: 

 

Komisia Mestského zastupiteľstva v  Nitre pre mládež, školstvo a vzdelávanie                         

p r e r o k o v a l a  návrh Dodatku č.12 k Všeobecne záväznému nariadeniu Mesta Nitry        

č. 8/2019 o výške príspevku na čiastočnú úhradu výdavkov a nákladov v školách, v školských 

výchovno-vzdelávacích zariadeniach a na čiastočnú úhradu nákladov a podmienky úhrady 

v školských účelových zariadeniach v zriaďovateľskej pôsobnosti Mesta Nitry a  uznesením 

č.31/2026  – KMŠaV  o d p o r ú č a   Mestskému zastupiteľstvu v Nitre    u z n i e s 

ť  s a     n a  v y d a n í   Dodatku č.12 k Všeobecne záväznému nariadeniu Mesta Nitry č. 

8/2019 o výške príspevku na čiastočnú úhradu výdavkov a nákladov v školách, v školských 

výchovno-vzdelávacích zariadeniach a na čiastočnú úhradu nákladov a podmienky úhrady 

v školských účelových zariadeniach v zriaďovateľskej pôsobnosti Mesta Nitry  

Hlasovanie za navrhnuté uznesenie - za: 8,  proti: 0,  zdržal sa: 0. 

 

Mgr. Ajdariová sa ospravedlnila zo zasadnutia. 

 

 

K bodu 7/ 

Rôzne 

 

1.RNDr. Rácová – požiadala odbor školstva, aby zistil kapacitu v materských školách – či 

bude podľa novej legislatívy postačujúca kapacita.  

Uviedla zámer ZŠ s MŠ Novozámocká, kde pani riaditeľka mala záujem prevziať do správy 

uvoľnené priestory po bývalej pošte v susedstve školy. Pani predsedníčka jej však poradila, 

aby začala efektívne využívať priestory budovy školy – na poschodí základná škola, na 

prízemí materská škola, lebo správa budovy bývalej pošty by bola veľmi nákladná. Je 

potrebné, aby všetky tri základné školy, ktoré mesto dofinancováva, boli finančne sebestačné. 

škôl.  

 

2.RNDr. Rácová – nakoľko sme boli informovaní, že bola Materská škola Golianova 

vyradená z investičnej akcie na zateplenie budovy, navrhla prijať uznesenie: 

 

Komisia Mestského zastupiteľstva v Nitre pre mládež, školstvo a vzdelávanie                         

p r e r o k o v a l a   informáciu o vyradení Materskej školy, Golianova 1, Nitra z investičnej 

akcie z dôvodu nedostatku finančných prostriedkov na úpravu projektovej dokumentácie a 

uznesením č.32//2026 – KMŠaV  o d p o r ú č a   Odboru investičnej výstavby a rozvoja 

Mestského úradu v Nitre   n a c e n i ť  úpravu projektovej dokumentácie tak, aby vyhovovala 

podmienkam projektu zateplenia budovy Materskej školy, Golianova 1, Nitra v čo najkratšom 

čase. 

Hlasovanie:  za: 7,   proti: 0,   zdržal sa: 0. 

 

3.RNDr. Rácová – informovala o požiadavke pán Horvátha riešiť predaj alkoholu pri kine 

Lipa. Podotkla, že nie je to v kompetencii komisie školstva, aby tento problém riešila. 

Odporúčala mu obrátiť sa na výbor mestskej časti alebo na komisiu verejného poriadku. 

 

4. PaedDr. Bóňová – informovala o stretnutí s projektovým útvarom ohľadom zelených 

striech. Niektorým školám strechy zatekajú, týmto by sa zároveň zrekonštruovali. Mesto má 

zámer vybudovať zelenú strechu v ZŠ Benkova pavilón A, ZŠ Fatranská nad jedálňou a MŠ 

Benkova pavilón B.  

 



K bodu 8/ 

Diskusia  

 

Nikto z členov komisie nemal diskusný príspevok. 

 

 

K bodu 9/ 

Záver  
 

RNDr. Rácová  - poďakovala sa prítomným za účasť. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

......................................                                           ...................................... 

PaedDr. Tatiana Vaňová, v. r.                                                     RNDr. Marta Rácová, v. r. 

       sekretár komisie                                                 predsedníčka komisie 



Uznesenie 
  

zo zasadnutia Komisie Mestského zastupiteľstva v Nitre pre mládež, školstvo 

a vzdelávanie zo dňa 3.6.2026  

 

 

Uznesenie č.30/2026 – KMŠaV 
   

K bodu 2/ 

 

 

Komisia Mestského zastupiteľstva v Nitre pre mládež, školstvo a vzdelávanie                         

p r e r o k o v a l a    

požiadavku pána poslanca Ing. Dovičoviča o stanovisko komisie k udeleniu Ceny 

primátora mesta Nitry hudobnej skupine Marhule, vyjadruje znepokojenie nad tým že 

táto hudobná skupina bola ocenená cenou primátora napriek vulgárnemu obsahu 

svojich piesní  

v y z ý v a   

primátora mesta   

o d o b r a ť   

Cenu primátora mesta Nitry hudobnej skupine Marhule, pretože udelenie tejto ceny 

uvedenej hudobnej skupine má negatívny dopad na život mladej generácie. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

.........................................                                ...................................... 

PaedDr. Tatiana Vaňová, v. r.                                                      RNDr. Marta Rácová, v. r. 

       sekretár komisie                                                 predsedníčka komisie 



Uznesenie 
  

zo zasadnutia Komisie Mestského zastupiteľstva v Nitre pre mládež, školstvo 

a vzdelávanie zo dňa 3.6.2026  

 

 

Uznesenie č.31/2026 – KMŠaV 
   

K bodu 6/ 

 

Komisia Mestského zastupiteľstva v  Nitre pre mládež, školstvo a vzdelávanie                         

p r e r o k o v a l a   

návrh Dodatku č.12 k Všeobecne záväznému nariadeniu Mesta Nitry č. 8/2019 

o výške príspevku na čiastočnú úhradu výdavkov a nákladov v školách, v školských 

výchovno-vzdelávacích zariadeniach a na čiastočnú úhradu nákladov a podmienky 

úhrady v školských účelových zariadeniach v zriaďovateľskej pôsobnosti Mesta Nitry  

o d p o r ú č a    

Mestskému zastupiteľstvu v Nitre     

u z n i e s ť  s a     n a   v y d a n í    

Dodatku č.12 k Všeobecne záväznému nariadeniu Mesta Nitry č. 8/2019 o výške 

príspevku na čiastočnú úhradu výdavkov a nákladov v školách, v školských výchovno-

vzdelávacích zariadeniach a na čiastočnú úhradu nákladov a podmienky úhrady 

v školských účelových zariadeniach v zriaďovateľskej pôsobnosti Mesta Nitry.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

.........................................                                ...................................... 

PaedDr. Tatiana Vaňová, v. r.                                                     RNDr. Marta Rácová, v. r. 

       sekretár komisie                                                 predsedníčka komisie 



Uznesenie 
  

zo zasadnutia Komisie Mestského zastupiteľstva v Nitre pre mládež, školstvo 

a vzdelávanie zo dňa 3.6.2026  

 

 

Uznesenie č.32/2026 – KMŠaV 
   

K bodu 7/ 

 

Komisia Mestského zastupiteľstva v Nitre pre mládež, školstvo a vzdelávanie                         

p r e r o k o v a l a    

informáciu o vyradení Materskej školy, Golianova 1, Nitra z investičnej akcie 

z dôvodu nedostatku finančných prostriedkov na úpravu projektovej dokumentácie 

o d p o r ú č a    

Odboru investičnej výstavby a rozvoja Mestského úradu v Nitre   

n a c e n i ť   

úpravu projektovej dokumentácie tak, aby vyhovovala podmienkam projektu 

zateplenia budovy Materskej školy, Golianova 1, Nitra v čo najkratšom čase. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

.........................................                                ...................................... 

PaedDr. Tatiana Vaňová, v. r.                                                    RNDr. Marta Rácová, v. r. 

       sekretár komisie                                                 predsedníčka komisie 
 


